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MINISTERE DES AFFAIRES   REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 

    ETRANGERES      Union – Discipline – Travail 
      ------------                 ------------ 
 

ALLOCUTION DE S.E.M. YOUSSOUF BAKAYOKO 

MINISTRE DES AFFAIRES ETRANGERES DE COTE D’IVOIRE 

A L’OCCASION DU DINER OFFERT  

PAR LE GOUVERNEMENT IVOIRIEN EN L’HONNEUR DE 

S.E.M. CHERIF YOUSSEF ABBAS SOLIMAN, 

AMBASSADEUR DE LA REPUBLIQUE ARABE D’EGYPTE EN COTE D’IVOIRE 

 
Abidjan, le 24 février 2009 

 

Mesdames et Messieurs les Ministres, 
 
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 
 
Honorables Invités, 
 
Mesdames et Messieurs, 

 
C’est pour moi un réel plaisir de vous accueillir ce soir, à 

l’occasion du dîner d’adieu que le Gouvernement ivoirien est 
heureux d’offrir en l’honneur de S.E.M. Chérif Youssef Abbas 
Soliman, Ambassadeur de la République Arabe d’Egypte, qui 
s’apprête à quitter notre pays, au terme de sa mission. 
 

Votre présence distinguée à cette cérémonie en rehausse 
l’éclat et témoigne de l’amitié et de l’estime que nous portons à 
l’Ambassadeur Abbas. 
 

Je voudrais, dès lors, vous remercier bien sincèrement 
d’avoir répondu si nombreux à notre invitation pour qu’ensemble, 
nous puissions lui dire au revoir. 
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Monsieur l’Ambassadeur, 

 
Ce dîner, que nous voulons fraternel, vous est offert au nom 

du Président de la République et du Gouvernement auquel s’associe 
le peuple ivoirien tout entier. Il est offert en reconnaissance des bons 
et loyaux services que vous avez rendus, par votre action 
quotidienne à la tête de la Mission diplomatique égyptienne, à nos 
deux pays frères. 

 
En septembre 2005, quand vous présentiez vos lettres de 

créance au Président Laurent GBAGBO, vous avez résolument 
affiché votre ambition de saisir l’occasion de votre séjour en Côte 
d’Ivoire pour développer davantage les relations amicales et 
fraternelles entre nos deux pays. 
 

Permettez-moi de relever pour vous en féliciter que 
l’excellence des relations d’amitié et de coopération entre nos deux 
pays frères en porte le précieux témoignage. 
 

Vous avez également su tisser de solides amitiés dans le 
cercle diplomatique et au sein de la population ivoirienne, usant en 
cela des qualités humaines qui vous sont reconnues et qui sont faites 
de mesure, de courtoisie et d’engagement. 
 

Monsieur l’Ambassadeur, 
 

Pour évoquer le caractère particulier de nos relations, il me 
suffit de rappeler que de nombreux cadres ivoiriens ont bénéficié des 
stages dans votre pays, dans les domaines de la sécurité, de la 
communication, de l’agriculture, de l’apprentissage de la langue 
arabe etc…  

 
Au plan économique, nos échanges commerciaux 

connaissent une hausse constante, malgré les difficultés que vit la 
Côte d’Ivoire. 
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A titre personnel, je garde un souvenir agréable de la visite 

d’amitié et de travail que j’ai effectuée dans votre grand et beau pays 
en novembre 2007, à l’invitation de mon homologue égyptien, Son 
Excellence Monsieur Ahmed Aboul GHEIT. Cette visite m’a permis 
de nouer des contacts divers et d’avoir des échanges fructueux allant 
dans le sens du renforcement de nos relations bilatérales. 

 
Je voudrais, à ce stade de mon propos, exprimer un voeu, 

celui de voir la coopération ivoiro-égyptienne se diversifier et 
s’intensifier davantage grâce à la réactivation de la grande 
commission mixte de coopération entre nos deux pays et à la reprise 
des vols d’Egypt-Air à destination d’Abidjan. 
 

Monsieur l’Ambassadeur, 
 

Votre séjour en Côte d’Ivoire vous place parmi les témoins 
de l’histoire récente de notre pays. En diplomate averti, vous avez su 
rendre compte fidèlement à vos autorités de la situation sans 
précédent que vivent les ivoiriens depuis 2002. 
 

Votre longue expérience et l’histoire de votre pays ont 
certainement contribué à une meilleure appréciation de la crise 
ivoirienne qui engendre des défis nouveaux qui ont pour noms : 
réconciliation nationale, renforcement du processus de paix et 
reconstruction. 
 

Pour relever ces défis, la Côte d’Ivoire voudrait pouvoir 
compter sur ses amis au nombre desquels figure votre pays, 
l’Egypte. 

 
C’est pourquoi je voudrais exprimer, au nom du Président de 

la République, du Premier Ministre, du Gouvernement et du peuple 
ivoirien tout entier, ma profonde gratitude au peuple égyptien, avec 
à sa tête le président Hosni MOUBARAK, pour le suivi et 
l’attention toute particulière accordée au processus de sortie de crise. 
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Je voudrais pour terminer, souhaiter que nos vœux de succès 

vous accompagnent dans vos nouvelles fonctions, avec l’espoir que 
vous saurez être, partout où vous serez, un fidèle interprète de la 
Côte d’Ivoire, auprès des plus hautes autorités et du peuple égyptien 
frère. 

 
Mesdames et Messieurs les Ministres, 

 
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 
 
Honorables Invités, 

 
Je vous invite à présent à lever vos verres en l’honneur de 

l’Ambassadeur Abbas Soliman et au raffermissement des liens 
d’amitié et de coopération entre la Côte d’Ivoire et l’Egypte. 
 

Je vous remercie. 
 


